

## Поздравление ректора СПбПУ Андрея Рудского с Днём Героев Отечества

9 декабря в России отмечается День Героев Отечества — государственный праздник, день памяти и уважения к тем, кто удостоен званий Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, орденов Славы и Святого Георгия.

День Героев Отечества связан с учреждением императрицей Екатериной II высшей военной награды — ордена Святого Великомученика и Победоносца Георгия. Случилось это 26 ноября (9 декабря по новому стилю) 1769 года. Орденом награждали не просто за исполнение воинского долга, а за особые отличия на поле боя. На протяжении почти полутора столетий, вплоть до 1917 года, в этот день чествовали как офицеров — кавалеров ордена Святого Георгия, так и простых солдат, удостоенных Георгиевских крестов.

После Октябрьской революции 1917 года георгиевские награды отменили, как и праздник. Однако в 1992 году в России возродили орден Святого Георгия и Георгиевский крест, а в 2007 году был установлен День Героев Отечества.

Сегодня мы с благоговением вспоминаем героев прошлых лет и выражаем глубокое почтение ныне живущим Героям Советского Союза, Героям Российской Федерации, кавалерам ордена Святого Георгия и ордена Славы. Их подвиги — будь то в мирное время или в час испытаний, когда приходится с оружием в руках сражаться за своё Отечество, — остаются для нас эталоном мужества, отваги и самопожертвования.

На протяжении веков Россия не раз оказывалась в ситуациях, когда судьба государства напрямую зависела от личной храбрости, самоотверженности и героизма её защитников. Тяжёлые времена неизменно выявляют силу духа народа. И тот, кто сегодня ещё не осознаёт своих возможностей, завтра, вероятно, будет способен на настоящий подвиг.

Спасибо всем героям прошлого и настоящего, спасибо за силу характера и волю к победе. Недаром День Героев Отечества связан с именем святого Георгия Победоносца. Главная награда героям — это победа.

Дата публикации: 2025.12.09

[">>>Перейти к новостям](#)

[">>>Перейти ко всем новостям](#)